



## 爱心企业为残疾人家庭免费装修

### 每户标准3-4万元,确保“拎包入住”,西林街道5户先试点

昨天是第23个“国际残疾人日”,由钟楼区残联、西林街道、钟楼区美家美护企业联合会共同举办的“携手慈善行,共筑爱心屋”活动正式起航。

记者了解到,钟楼区一家家装俱乐部出资六七十万,为全区20户残疾人困难家庭提供免费的基础装修,每户标准3-4万元,让这些残疾人家庭能“拎包入住”。目前“爱心屋”先在西林街道5户残疾人家庭试点,接下来将覆盖全区乃至常州全市。

陈萃 张敏

#### 西林街道5户先试点

昨天下午,美家美护家装企业联合会与西林街道签订了“爱心屋”装修协议,为街道符合条件的残疾人家庭免费提供优质的装修服务。资金由常州家立方家装俱乐部平台赞助。据街道民政办工作人员介绍,不少残疾人家庭经济困难,一些拆迁的残疾人家庭在拿房后,大多都没钱装修,有的就简单弄弄直接住了,有的甚至直接住在毛坯房里,生活环境较差。幸好此次有爱心企业愿意帮助这些残疾人家庭,解决装修问题。

在“爱心屋”帮助对象的选择上,经与爱心企业沟通,街道共筛选出了5户残疾人困难家庭。“选择标准上,首先得是残疾人家庭;其次需是拆迁户,且家里的房子还未装修;

另外需是享受低保或是重残困难家庭;还得是世代居住在西林街道的本地村民。”工作人员说,之所以考虑以上条件,主要是想让真正有实际困难的残疾人家庭得到帮助,改善居住环境。

#### “真是做梦也没想到”

家住西林街道凌家村委的村民严方大,此次幸运成为“爱心屋”帮助对象。今年57岁的严方大是“钟楼好人”,从2000年开始,他就一直不离不弃照顾身患重病、瘫痪在床的妻子,家庭也因病致贫。

严方大告诉记者,他在一家工厂做清洁工,每月只有1000多元收入,妻子有一些残联补贴等,两人加起来的收入也不过2000元左右。可每月妻子的医药费就至少1000多元,几乎是入不敷出,积蓄更无从谈起。

家里的房子拆迁后,为了省点房租,这几年,他们夫妻俩一直是寄居在女儿家里,和女儿的公公婆婆一起住,相当于三家并一家。夫妻俩说,平时生活上总归有不方便的时候,但也没有办法。

本月中旬,严方大就要拿到拆迁房了。“本来准备放在那,不装修的,出租出去,还能赚点生活费补贴。没想到有爱心企业愿意出钱给我们装修,真是做梦也没想到啊,我们俩开心好几天了,真的很感谢!”严方大说,等自己的房子装好了,他们夫妻就会搬回自己家住,“肯定住自己的房子舒心啊!”

#### 每户量身定制装修方案

家立方家装俱乐部平台总经理、钟楼区美家美护企业联合会会长吴才华介绍,此次“爱心屋”计划

预计投入六七十万元,为钟楼区20户残疾人困难家庭提供免费装修,每户装修费用约3-4万元,包含人工、材料费用。

根据每户残疾人家庭的特殊情况,采取“私人定制”模式,量身设计装修方案,直到残疾人家庭满意。

装修结束后,让残疾人家庭基本能“拎包入住”。“我们按照简装的标准,比如水电、墙面、地砖铺贴、橱柜、衣柜、坐便器等,都由我们来负责装好。”吴才华说。

而针对残疾人的特殊情况,装修时还会考虑残疾人的方便性。“比如家中有腿部残疾人的,我们会采用残疾人专用坐便器,在家里装一些扶手等等,让他们更加方便。”

吴才华表示,等钟楼区20户先覆盖后,再考虑向常州全市残疾人困难家庭延伸。

#### 天气

### 昨天降下今冬首场雪 明后天天气又回到零下

受冷空气和暖湿气流交汇影响,昨天下午,常州迎来了雨雪天气。一些市民疑惑“这真的是雪吗?怎么今年下这么早?”

常州气象台台长董芹表示,昨天下午常州出现的确实是雨夹雪,不过因有雨,雪并不十分明显,立即就化了,但这也算是今年下半年常州第一场雪了。

今天开始,调皮的天气君又转晴了,气温与昨天相差不多,早晨最低温0℃,白天最高气温6-7℃。大家好好享受这相对暖和的天气,因为明天开始,气温又要下降了。预计明后天常州最低温降至-3至-2℃,寒冷又将袭来,大家注意保暖。预计7日开始,气温将有所回升。

张敏

#### 今明后三日天气

今天 多云到晴 0-7℃  
明天 晴到多云 -3-7℃  
后天 晴转多云 -2-9℃

#### 速读

### 溧阳灵活就业参保人员 社会保障卡发放启动

近日,溧阳市正式启动第一批灵活就业参保人员社会保障卡发放工作,此次预计发卡6200张,将于12月底前基本发放完毕。

从明年1月起,已领取社会保障卡的灵活就业参保人员,并签订代扣代缴授权书后,可以通过社会保障卡合作银行代扣代缴方式缴纳社会保险费。

新领取的社会保障卡到定点医院、定点药店刷卡使用后,其社会保障卡的社保功能会立即激活,原医保卡的功能由社会保障卡代替,原医保卡上的个人账户资金自动转入社会保障卡账户,同时原医保卡终止使用。

张治平 刘国庆

### 镇江5座变电站 提前完成扩容扩建

12月3日,镇江市110千伏南郊变电站扩建一台一万千伏安2号主变改造工程顺利投运,标志着镇江供电公司建设部提前一个月,完成了2014年5座变电站的扩建扩容技改工程。

今年,镇江供电公司对110千伏南郊变、司徒变及35千伏窦北变、磨盘变、中天变5座变电站实施主变扩建扩容工程,共扩容5座主变,累计新增容量72600千伏安。

据统计,镇江全市共有12座“老龄”变电站需要扩建扩容。去年下半年,镇江供电公司率先完善了35千伏石马、世业变电站接线方式,根据施工技改计划,明年将陆续完成剩余5座变电站扩建扩容技改工程,进一步实现为用户提供更加优质可靠的电能目标。

王亮 武江斌 林清智

#### 说法

### 江边抓螃蟹一人溺亡 同行三人分别获刑

三男一女相约去长江边上抓螃蟹,结果螃蟹没抓到,女子不幸溺水身亡。昨天,新北区法院开庭审理了此案,三名男子犯过失致人死亡罪被判刑。

今年22岁的小军在新北区做水产生意,今年8月6日下午,小军和朋友小勇相约到长江边抓螃蟹。小军向小勇介绍了在陌陌上认识的女网友阿梅。三人约好一起吃晚饭,并喝了啤酒。阿梅说自己喝多了,小军就提出到宾馆开个房间休息一会。小勇还喊来自己的表哥周某。在房间里,小军提出去长江边抓螃蟹,几个人都同意了。于是,周某开车,四人来到新北区春江镇圩塘江边检查站往东300米处长江江堤边。

这时已是晚上10点钟了,小军等三人先下了水,阿梅则留在岸上打手电筒。

后来小军在水中问阿梅是否也下水玩玩,阿梅一开始并不同意,但是三个人一起连哄带劝,阿梅终于也下水了。

几个人在浅滩找了一会一无所获,开始往回走。

返回岸上过程中,小勇扶着阿梅。突然阿梅脚下一滑,猛然掉下了一个深水的斜坡。小勇见状当即潜入水中把阿梅往上托,另外两人也连忙一起施救。当时正值涨潮,在江水猛力冲击下,不管三个人如何用力,都无法将阿梅推到岸边。

小勇三人渐渐感到虚脱无力,不一会,小勇先游上了岸,紧接着周某和小军也爬上岸。阿梅则被汹涌的江水冲走了。三人随即报警。

在昨天的庭审中,三人都承认,事前知道阿梅不会游泳,但想到三个男人会游泳,救护阿梅应该不会成问题,没想到还是出了意外。

昨天,新北法院当庭作出判决,三人均犯过失致人死亡罪,小军被判处有期徒刑1年,缓刑2年,小勇、周某均被判处有期徒刑11个月,缓刑1年10个月。

(文中人物为化名)辛苑 刘国庆

## 武进一小多名学生上吐下泻

### 卫生部门昨确认为诺如病毒感染

昨天凌晨,有家长在网上发帖称,武进刘海棠小学多名学生出现上吐下泻症状。昨天上午,现代快报记者走访了多家医院,发现该校因身体不适正在挂水的学生多达几十人,而据不完全统计,当天缺课的学生达到80多人。昨天,当地卫生部门确认,事件系诺如病毒感染导致。

陆文杰 文/摄

#### 家长:孩子回家后上吐下泻

“我女儿放学后听说同班同学陆续发生呕吐、腹泻,刚才我女儿也开始呕吐。我想问一下贵校校长,食堂是不是有问题?”12月3日凌晨,湖塘刘海棠小学一名学生家长在网上发帖,怀疑学校食堂午餐有问题。据家长介绍,12月2日学校午餐有百叶卷肉、肉末萝卜、韭菜绿豆芽、肉丝青菜面。

网名为“dare”的家长也发帖称,孩子晚上上吐下泻,去常州二院挂急诊,挂了两瓶水到凌晨三点才回家。网友“chenjiang1017”也表示,儿子于12月2日晚上8点左右开始恶心、呕吐,直到夜里2点。

截至昨天上午,网上有十几名家长反映自己的孩子出现呕吐、腹泻等症状,而他们基本都是来自刘海棠小学三年级。

#### 卫生部门:初步调查是诺如病毒感染导致

昨天下午,武进区教育局、武进区卫生局公布了关于武进区刘海棠小学发生群体性学生恶心、呕吐事故的初步调查报告。经初步调查,到目前为止共有53名恶心、腹痛、呕吐学生到武进区中医医院就诊,武进区疾控中心调查人员对28名患者进行个案调查。经消炎、解痉、输液等对症处理,就诊学生症状均已缓解,未有危重和住院病人。其



一名小学生正在医院扎针挂水

#### 医院:共收治了几十名学生

从12月2日晚上开始到昨天上午,常州市第一人民医院、常州二院阳湖分院、武进中医院、常州市第三人民医院、常州市儿童医院等均收到刘海棠小学上吐下泻症状的学生,而据不完全统计,昨天该校缺课请假学生有80多人。

昨天上午,在武进中医院,刘海棠小学三年级学生小涵正在母亲陪伴下挂水,记者看到输液室里很多患者是小学生,粗略数了一下大约有20多名。

#### 学校:食堂没有被承包经营

昨天下午,刘海棠小学对多名

他医院是否有就诊学生正在进一步核实中。

武进区疾病预防控制中心表示,昨天对学生的呕吐物以及12月2日当天的食品留样及饮用水进行了采样,样品已经送往市、区疾控中心进行检验。

昨天晚上6时许,记者获悉,采样送检后,常州市疾控中心在部分样品PCR检测中,检测出诺如病毒呈阳性,据此可以初步判

断为:可能是由诺如病毒引起的。

武进区疾控中心周义红副主任告诉记者,卫生部门已确认此次事件系诺如病毒感染,下一步疾控中心将直接指导学校做好疾病控制和防范工作。

武进卫生、教育部门表示,已要求学校关心所有学生健康动态,落实相关措施,并将做进一步调查处理。